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模拟试题十八参考答案及解析

1.答案：D。

帕斯卡的结论是，应该相信上帝存在并按基督教的方式去生活。其推理过程是：

如果上帝确实存在 如果上帝不存在

相信上帝存在，并按基督教的方式生活 无尽的福祉 失去非常少

不相信上帝存在，不按基督教的方式生活 无尽的惩罚 不会失去什么

问题是，世界有多种宗教，每种宗教都有法力无边的神，按照帕斯卡的推理，各个宗教的神都应该相信，为什

么只相信基督教的上帝存在并按基督教的方式去生活呢？可见，D 项最合理地说明了此论证的逻辑漏洞。其余选项

均不能合理地指出其论证缺陷。

2.答案：E。

本题反对的思路是“有他因”。E 指出 1985 年调查中有牙洞的孩子减少是因为 1985 年调查的孩子要比 1970 年

调查的孩子要小，因此使得题干推理结论“孩子中的牙病水平降低了”的说服力被削弱；A、B与“牙病水平的降低”

无关；C 没有区分 1970 年与 1985 年；D 对题干结论起到了支持作用。

3.答案：E。

根据题干陈述：所有的商人都支持沿海工业的发展，所有热心乘船游玩的人都反对沿海工业的发展；可推知：

商人对乘船游玩不热心。故选 E。

其余选项都不对。

4，答案：B。

三种产品中有两种产品通过了撞击测试，有两种产品通过了拉伸测试。可见，既通过撞击测试又通过拉伸测试

的产品可能是一种产品，也可能是两种产品。因此，B 为正确答案。

5.答案：D。

题干既然断定，家园小区所有住宅楼都有停车位，这是个全称肯定的性质命题，当然可以推出特称肯定的性质

命题为真，即 I为真。

题干断定“家园小区”是每栋住宅楼旁边都是按照与住户 1：1 的比例设置地面停车位的充分条件。Ⅱ项是该

充分条件假言命题的肯定后件式，结论不一定正确。Ⅲ项是该充分条件假言命题的逆否命题，结论必为真。

因此 D项为正确答案。

6.答案：A。

小李的推销隐含了这样的假设：在日常的饮食中缺乏这些必需的营养。

选项 A否定了这一假设，有力地削弱了小李的推销。

7.答案：B。

既然一些机关试行了末位淘汰制后，确实提高了工作效率，这与张宏的观点是一致的，所以张宏的观点得到了

加强。

由于提高工作效率与金晶的观点没有关系，所以，金晶的观点没有得到加强，也没有得到削弱。
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因此，B 项为正确答案。

8.答案：A。

题干所述不一致的现象是，那块地拍卖时与第一次相比，第二次的溢价率低于第一次，但是成交金额却高于第

一次。

由题干可知，溢价率是一个相对数，为溢价和土地基价的比。若 A 项为真，表明是第二次上市时土地基价提高

了，这就有力地解释了题干的不一致现象。

9.答案：A。

题干断定：基于耕种地和休耕地的总面积计算的平均亩产，前苏联比美国多；而仅基于耕种地的面积计算的平

均亩产，前苏联比美国少。从中显然可直观地看出来美国比前苏联的休耕地占农业总面积的比例高，即 A 为正确答

案。

可用数学方法证明，设：

美国的总产量为 M，种植面积为 A，休耕面积为 B；

前苏联的总产量为 S，种植面积为 C，休耕面积为 D。

则列出关系式：

①S/C=68%M/A

②S/(C+D)/=114%M/(A+B)

推出：[C/(C+D)]/[A/(A+B)]=114%/68% 〉1

推出：B/A>D/C

推出：B/(A+B)>D/(C+D)

即，休耕面积在整个农业面积中占的比例，美国比前苏联大。

10.答案：E。

题干论证：因为专业人才没有去薪水较高的私企，所以可以得出国企的专业人才更关心公共利益。

题干实际上是使用了求异法，来断定“对公众和公益事业的责任感而不是个人利益”是“使得一部分人留在国

企”的原因。在使用求异法时需要注意的是，在被研究现象出现的场合和被研究现象不出现的场合中是否还有其他

差异情况。也许存在其他差异情况才是造成题干结果的真正原因。选择项 E 就是假定了两种场合中不存在其他差异

情况，为题干论证成立，该项是必须假设的，否则，如果国有企事业单位给为其工作的专业人才提供优越的工作条

件，或者是支付超过这些专业人才由于较低的工资而获得补偿的额外福利，那么题干论证就不成立了。

B仅仅重复了题干的论据，不是假设。A削弱题干。C 为无关比较。D只是为私企工资较高找到了一个解释，并

且有暗示专业人员去国企是出于对工作时间的考虑的意思，削弱题干。

11.答案：B。

根据题干，甲厂导演不姓黄，而且当甲厂导演做陈述时孙导演参加对话，即甲厂导演也不姓孙，所以，甲厂导

演姓白。又因为乙厂导演不姓孙，所以，乙厂导演姓黄，则丁厂导演姓孙。

12.答案：C。

题干前提：国营航空公司的飞行员后来转入民营航空公司的人现在通常年薪会超过百万，仍然留在国营航空公

司的飞行员年薪一般不超过 60 万元。

补充 C项：如果那些仍然留在国营航空公司的飞行员也选择去了民营航空公司，那他们的年薪也会超过一百万。

得出结论：国营航空公司飞行员的薪酬过低了。

因此，C 项是题干论证的假设。D 项易误选，若该项不成立，比如民营航空公司的飞行员比国营航空公司的飞

行员每年的飞行里程要少，反而支持了题干结论，所以不是假设。
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13.答案：D。

传统看法认为，《周易》八卦和六十四卦卦名的由来或是取象说，或是取义说，不存在其他的解释。

D项所述，卦名出自卦辞记述的所占之事，与卦名由来的传统看法完全不一致，为正确答案。

14.答案：A。

题干实验的现象是：离散的母狗很快就和自己的子女会合到一起。

题干对此的解释是：狗身上的体味是它们互相辨认的依据，而幼狗无法区分自己母亲与其他母狗身上的味道。

因此，每个母狗都能够分辨出自己子女的体味。

可见，题干的论证方法就是“在对某种现象的两种可供选择的解释中，通过排除其中的一种，来确定另一种”。

因此，本题选 A。

15.答案：C。

田路猜不出，说明前面的两个不可能都是黑色的，否则，如果前面的两个都是黑色，那田路就知道自己是白色

的。因此，前面两人要么是两白，要么是一白一黑。

陈容如果看到了前面是黑色，那么很容易猜出自己头上的是白色。而陈容也猜不出自己的颜色，说明他看到前

面的林跃是白色的。由此林跃推断自己是白色的。

16.答案：B。

题干根据前提“低收入纳税人每年将平均减少 100 元到 300 元的财税负担”，得到结论“税收改革有益于低收

入纳税人”。

而选项 B 指出税收改革“使低收入纳税人平均每月增加 80 元房租”，即虽然每年平均减少 100 元到 300 元财税

负担，但每年却增加了 960 元房租，这严重动摇了题干结论。应该选 B。

A说税收费用将减少，支持题干；C、D为明显无关选项；E 明显支持题干论证。

17.答案：A。

题干根据处于无政府状态的索马里人均 GDP 高于非洲许多有强大中央政府统治的国家，得岀结论，索马里民众

生活水平一点也不差。

A项所述，索马里的财富集中在少数人手中，许多民众因安全或失业等因素陷入贫困。这表明其人均 GDP 不能

真实反映索马里民众生活水平，有力地概括出了上述论证最严重的缺陷。

其余选项均不妥，其中 D项也能指出论证缺陷，但不如 A项表述得具体。

18.答案：B。

题干条件关系为：

（1）乌克兰政府军袭击了俄罗斯车队、可能引发俄方采取强硬措施；

（2）乌克兰政府军暂时停止在东部的军事行动以保证俄罗斯车队的安全→给处于下风的民间武装以喘息的机

会。

由（2）的逆否命题，得到，如果乌克兰政府军不给民间武装以喘息的机会，那么乌克兰政府军就会袭击俄罗

斯车队，又由（1）推知，则有可能引发俄方采取强硬措施。

因此，B 项正确。其他选项均不必然为真。

19.答案：C。

问题目的是反驳第二个人即公司发言人的观点。公司发言人的推理属于“P'而不是 P→Q”（P'=昆虫与细菌；P=

炼铝厂空气污染；Q=杀死作物）。这种推理的反对思路可以是 P 导致 P'。选项 C正指出了这一点，所以 C 正确。

20.答案：B。

题干论述：虽然最畅销的书与美国总统、医生和狗这 3种题材有关，但出版商将这 3 种内容结合在一起出版的
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《美国总统的内科医生的宠物狗》一书的销路反而格外差。

该出版商推理的缺陷是犯了合成谬误。合成谬误是指在论证中，从部分、个体、元素所具有的某种属性，不恰

当地推出其整体或集合体也具有这种属性的结论所产生的谬误。B项恰当地指出了这一点。

21.答案：C。

题干推理结构是：如果 P，那么 Q；Q，所以，P。

而 C 项的推理结构是：如果 P，那么 Q；非 Q，所以，非 P。这与题干推理方式不同。其余选项的推理方式均与

题干相似。

22.答案：A。

题干陈述，解决养老金难题的政策包括提高缴费比例、降低支付水平、提高退休年龄。其中实行提高退休年龄

这一政策的政府可能会在下次选举时丢失大量选票。但德国政府还是冒险釆用了提高退休年龄这一政策。

A项如果为真，说明提高缴费比例、降低支付水平这两项政策已走不通了，这就有效地解释了德国政府只能冒

险采用提高退休年龄这一政策了。

其余选项均为无关项，起不到解释作用。

23.答案：A。

由于该专业领域没有足够的岗位，所以，虽然最近大学某专业的毕业生去其他专业岗位工作的人更多了，但是

并不能说明该专业岗位不受毕业生欢迎。因此，A 项正确。

24.答案：A。

根据题干条件，写岀以下关系式：

①GAS→W

②N→¬ RA∧¬ S

③P→¬ L

④（L，M，R）=2

（5）（G，L，M，N，P，R，S，W）=5

因此，本题实际上是在 L，M，R 中削减 2 个，在 G，N，P，S，W 中削减 3 个。

2 L, M, R

3 G, N, P, S, W

如果 L和 S同被削减，那就要在 M，R 中削减 1 个，在 G，N，P，W中削减 2个。

1 M, R

2 G, N, P, W

A 项与题干条件没有矛盾。

B项不可能，因为由条件③P→¬ L，可知 L不会被削减，这与本题条件相矛盾。

C项不可能，因为由条件②N→¬ R∧¬ S，可知 S不会被削减，这与本题条件相矛盾。

D项不可能，因为由条件③P→¬ L，可知 L不会被削减，这与本题条件相矛盾。

E项不可能，同 C 项。

因此，A 项为正确答案。

25.答案：C。

如果 R未被削减，那么 L，M 就被削减了，在 G，N，P，S，W 中削减 3 个。

2 L, M

3 G, N, P, S, W

由条件③P→¬ L，当 P 被削减，则 L 不会被削减，这与本题条件相矛盾。因此，P 不能被削减。这样就要在 G，
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N，S，W 中削减 3 个。

这时，若 N被削减，由条件②N → ¬ R∧¬ S,即 S 不被削减，这样就 G，N，W 被削减。

若 N 未被削减，则 G，S，W。

也即 G、W 被削减是必然的，因此 C 项为正确答案。

从上面的分析也可知，A项是不可能的；B、D 项是可能的，但不必定真。

26.答案：B。

题干推理是：P（经济发展）→Q（环境污染）

其等价于：¬ P 或 Q

因此，B 项正确。

27.答案：C。

老张：四川人←爱吃辣椒。

小刘：四川人∧不爱吃辣椒。

小刘对老张不构成反驳，小刘的说法是下式的负命题：

四川人→爱吃辣椒

因此，C 为正确答案。

28.答案：E。

题干论述：捐赠物品需要非常昂贵的日常维护费，因此，捐赠赠品加剧了博物馆对财政资源的需求。

E项表明，即使没有得到捐赠，博物馆也要买这些赠品，那么捐赠就减少了博物馆的购买开支，这就严重地削

弱了上述论证。

其余选项均不妥。其中，A 项为明显无关选项。B 项，即使捐赠现金减轻了博物馆的财政压力，但是捐赠物品

的影响不会改变。C 项，无论如何博物馆无法避免在贮藏或者维护赠品上的开支，有支持题干的意思。D 项，排除

了博物馆出售赠品减轻财务压力的可能，有支持题干的作用。

29.答案：C。

如果王教授是历史学家，又深入研究过夏商周三代历史。

加上如果 C项为真，即历史学家中只有中国的历史学家才会深入研究夏代历史。那就必然可以推出，王教授一

定是中国的历史学家。

30.答案：C。

题干断定：抽烟会导致癌症，酗酒导致癌症的可能性多大不能确定。

从中最能推出的是：既抽烟又喝酒的人比那些不抽烟不喝酒的人患癌症的概率要高。即 C项是最可信的。

A、B、D 项也有道理，但没有 C 项可信。E 项不可信。
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